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Aalto-yliopisto

Ratkaise kaikki kuusi tehtivii. "&

Ei laskimia eiki taulukkokirjoja. SN ¥

Tehtavi 1: Selitd lyhyesti seuraavat kisitteet:
a) suunnattu gradientti
b) Newtonin menetelmé yhtdloryhmiin ratkaisemiseen
¢) pienimmén nelidsumman menetelmi
d) satulapiste
e) Jacobin determinantti

f) kokonaisderivaatta

Tehtiivii 2: Laske spiraalinpiitkén

{m(t) = e~ cost,

y(t) = e *sint,
kaarenpituus, jossa parametri ¢ € [0, 7]. Miti tapahtuu kun 7 — 00?
Tehtiiva 3: Etsi kaikkien niiden pisteiden (z, ) muodostama joukko, joissa pinnan z = z? — y?
normaali on /4 rad kulmassa z-akselia vastaan.
Tehtiivi 4:  a) Laske funktion
flz,y) = zsiny—ycosz, (z,y)€R?
toiseen asteen Taylorin kehitelmi T'(z, y) pisteessi (0,0) € R (2 p.)
b) Etsi ja luokittele saamasi funktion T{x, ) kriittiset pisteet tasossa R2. (4 p.)
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Tehtavia 5: Miiritd funktion .

f(I,y,2)=m+2y+%

suurin ja pienin arvo pallolla 72 + y? + 2% = 5 kiiyttimiilli Lagrangen menetelmii.

Tehtiivii 6: Tarkastellaan 2a-siiteisti ympyriilevyi D), jonka keskelle on porattu a-siiteinen reiki,
a > 0. Levyn paksuutta merkittéakddn b > 0, ja oletettakoon materiaalin tiheyden olevan vakio gp.
Pyoritetéén levyd (kenties jonkinlaisten massattomiksi ajateltujen puolien varassa) keskipisteensi
ympiiri, jolloin sen hitausmomentiksi saadaan

n= [ [D pola? + ) v,

missi integraalissa pyGrimisakseli on ajateltu z-akseliksi.
Etsi arvo geometriselle vakiolle &, jolla hitausmomentti saadaan esitettyd muodossa I, = kma?,
misséd m on levyn kokonaismassa.

Kaavakokoelma:
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